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Την Πέμπτη 6 Απριλίου 2023 φιλοξενήσαμε με χαρά στο σχολείο μας το συγγραφέα Ισίδωρο
Ζουργό. Ευγενικός, οικείος και ευπροσήγορος ο κ. Ζουργός συζήτησε με τους μαθητές μας και τις
καθηγήτριές τους θέματα σχετικά με το έργο του και τη λογοτεχνική δημιουργία γενικότερα.
Υπέγραψε τα βιβλία του που έχουμε στη σχολική μας βιβλιοθήκη και φεύγοντας μας
ευχαρίστησε για την πρόσκληση που του κάναμε, τονίζοντας ότι βίωσε μαζί μας μια από τις
ωραιότερες εμπειρίες της συγγραφικής του καριέρας.

Πείτε μου πώς είναι για έναν άνθρωπο να είναι δάσκαλος;
Οι δάσκαλοι ζούμε σε καταστάσεις εργασιακής πολυτέλειας, και για να μην 
παρεξηγηθώ, εννοώ συναισθηματικής πολυτέλειας. Έχουμε το προνόμιο να 
μπορεί να ξεκινά η μέρα ή η εβδομάδα μας ακούγοντας π.χ. από ένα παιδί 
τι όνειρο είχε δει το προηγούμενο βράδυ. Τα παιδιά είναι το μέλλον, η ζωή 
που έρχεται και η ελπίδα των επόμενων χρόνων. Ο δάσκαλος έχει την τύχη 
να εισπράττει μερίδιο απ' αυτές τις αθώες επιθυμίες.

Πείτε μου κάτι που φοβάστε;
Ο φόβος είναι η υγιής αντίδραση απέναντι σ' έναν κόσμο γεμάτο
ερωτηματικά. Φοβάμαι, λοιπόν, μήπως έρθει εκείνη η στιγμή που δεν θα
μπορώ να πω τίποτα σημαντικό στους αναγνώστες, που να μην το έχω
ξαναπεί. Πέρα από τον φόβο της λευκής σελίδας, φοβάμαι τις επερχόμενες
εποχές της ισοπέδωσης των βεβαιοτήτων. Μπορεί οι βεβαιότητες να
αποτελούν ένα αρνητικό διακύβευμα, διότι έχουν γεννήσει
ολοκληρωτισμούς και τοξικές απόψεις, αλλά το να ζεις μετέωρος, χωρίς
πυξίδα, το θεωρώ αδιανόητο.

Ποιο είναι το βασικότερο πρόβλημα της ελληνικής κοινωνίας;
Ένα από τα βασικά μας προβλήματα είναι ότι έχουμε ξεχάσει τα όρια 
σεβασμού, συνύπαρξης αλλά και κατανάλωσης. Στην Ελλάδα, δυστυχώς, 
πρέπει να παλέψεις για το αυτονόητο. Αυτό που στους υπόλοιπους 
ευρωπαϊκούς λαούς θεωρείται δεδομένο για εμάς αποτελεί έναν 
καθημερινό αγώνα επιβίωσης. Η αίσθηση της έλλειψης σεβασμού απέναντι 
στον διπλανό μας είναι ένα καρκίνωμα της ελληνικής κοινωνίας. .
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